

新华社记者

走过百年光辉历程，迈上新的时代征程，伟大的中国共产党又迎来了一个具有重大历史意义的标志性时刻——

2022年10月23日上午，北京人民大会堂。

在热烈的掌声中，中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议选举产生了24人组成的二十届中央政治局，选举习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希为中央政治局常委，选举习近平为中央委员会总书记；通过了中央书记处成

员；决定了中央军事委员会组成人员；批准了二十届中央纪律检查委员会第一次全体会议选举产生的领导机构。

奋楫正当时，扬帆再出发。

以习近平同志为核心的新一届中央领导集体团结带领全党全军全国各族人民，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

(转三版)

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29



2022年10月26日 星期三

壬寅年农历十月初二 第115期 总第2189期 本期4版

省政协召开机关干部会议传达学习党的二十大精神

欧阳坚主持并讲话



本报兰州讯(记者王 钊)10月25日，省政协召开机关干部会议，传达学习党的二十大精神，安排部署学习宣传贯彻工作。省政协主席、党组书记欧阳坚主持并讲话。

欧阳坚指出，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。党的二十大的报告，站在民族复兴和百年变局的制高点，科学谋划了未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。

欧阳坚强调，学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。要突出政协机关政治属性，在学习宣传贯彻上走在前列、作出表率，迅速掀起学习贯彻党的二十大精神的热潮。要始终坚持和加强党对政协工作的领导，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任，认真谋划和组织开展政协各项重大事项、重点工作和重要活动。要围绕党的二十大确定的重大战略部署，始终坚持人民至上，深入协商议政，广泛凝聚共识，为推动党的二十大精神落地见效贡献智慧和力量。要坚持大团结大联合，通过多种途径和方式，结合政协实际，深入宣传党的二十大精神，切实

担负起把中央决策部署贯彻落实下去、把基层的声音诉求反映上来、把各方面的力量凝聚起来的政治责任。要把践行全过程人民民主作为政治使命，扎实推进政协协商向基层一线延伸、向民生领域倾斜，让协商民主在更好服务党和国家事业发展、持续增进民生福祉、有效促进基层社会治理中发挥应有作用。要持续加强政协机关建设，落实新时代党的建设总要求，持之以恒推进全面从严治党，激励各级政协组织和委员实干担当、团结奋斗，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的历史进程中做出政协新贡献。

陈青、马文云、王锐、郭承录、贡建民、郭天康、袁占亭及王建太出席会议。



听十二届省政协优秀提案获奖者讲述荣誉背后的故事

- 十二届省政协优秀提案：
《关于促进产业扶贫良性发展的提案》
- 提案人：农工党甘肃省委会

“众所周知，农工党是以医药卫生界高级知识分子为主的民主党派，在大多数人的认知中，农工党与‘三农’工作‘交集’不多、参与不够。”时隔近3年后，回想提案撰写前后的情景，农工党甘肃省委会参政议政部四级调研员马志立依然感慨良多。

2015年脱贫攻坚战全面打响后，省农工党作为省级帮扶单位，一直在临潭县店子镇业仁村开展驻村帮扶工作，马志立本人也被省农工党选派为业仁村第一任帮扶工作队队长，驻村帮扶两年。

在基层一线的帮扶实践，不仅让省农工党机关干部与业仁村群众结下了深厚的友谊，也给了省农工党对“三农”工作、脱贫攻坚工作进行零距离、全方位观察和思考的机会。随着脱贫攻坚的不断深入，省农工党对相关工作的认识、参与和思考也不断深化。特别是2018年以来，省农工党每年都结合在临潭县的帮扶实践，围绕打赢脱贫攻坚战深入省内其他市州、县区，开展不同主题的调研、监督，向省委、省政府、省政协提交相关调研报告和提案，并结合调研监督情况，在每年的省两会上提交相关提案。仅2020年省政协十二届三次会议上，省农工党就提交有关农业农村和脱贫攻坚工作的提案6件，主题涉及农村三产融合发展、农村垃圾处理、贫困地区实用型人才队伍建设、农业龙头企业发展等。由马志立执笔，以集体提案提交的《关于促进产业扶贫良性发展的提案》，也正是在这样的背景下形成的。

产业扶贫是促进群众增收、增强“造血”功能、实现长远脱贫的有效手段，是打赢打好脱贫攻坚战的关键。但农业产业在发展过程中，面临着自然灾害、品种技术、市场波动、资金流失、道德观念和工作层面等诸多风险。省农工党在平凉、定西有关县区调研发现，各地在农业保险体系、疫病和自然灾害防范、扶贫资金监管与统筹等方面普遍存在短板和不足，这与省农工党在临潭县开展帮扶过程中发现的问题是一致的。

马志立依然清晰地记得，初到业仁村时，与“晴天一身土、雨天一身泥”的自然条件和村里特色产业的空白相比，村民精神面貌的低沉给他的印象更为深刻。“村民们常常三五扎堆，背靠土墙晒太阳，和他们聊起如何脱贫致富，大家都一脸茫然。”马志立说，扶贫需要扶业、扶智，同样需要扶志。

(转二版)

促进产业良性发展 筑牢乡村振兴长远之基

本报记者 师向东

推进政协协商向基层延伸

基层是国家治理的末端，也是服务群众的最前沿。解决基层群众的操心事、烦心事、揪心事，赋能基层社会治理，人民政协大有可为。

自全省部署开展政协协商向基层延伸工作以来，永昌县不断探索协商形式、拓展协商平台、完善协商机制，推动政协协商向基层延伸，积极把政协制度优势转化为参与基层治理效能，充分发挥专门协商机构作用，促进政协协商与基层协商有效衔接，政协协商向基层延伸工作取得了明显成效，基层协商民主之花在永昌大地绽放。

拿起统筹全局“指挥棒”

推进政协协商向基层延伸工作，抓组织领导和靠实责任是关键。永昌县成立由县委书记任组长的全县基层协商民主工作领导小组，形成了党委领导、政府支持、政协牵头主抓、各乡镇、村(社区)党组织具体推进的齐抓共管工作机制，切实把党的领导贯穿到基层协商民主的全过程。

2021年换届后，新一届政协按照“三个下沉”“三个覆盖”要求，研究制定《关于县政协领导包抓指导基层协商民主工作的安排》，明确县政协领导及各专委会职责分工，实现了对乡镇包抓指导全覆盖；制定印发《关于政协委员深入基层进行履职实践的通知》，组织新一届政协委员下沉乡镇、村(社区)投身履职实践，确保各乡镇委员工作站有1名县政协专委会工作人员、每个村(社区)有1名政协委员担任协商议事会固定成员，实现了政协委员加入乡镇、村(社区)协商议事会全覆盖。

架起民意直达“连心桥”

行走在永昌县六坝镇星海村的田野间，一片片小麦、苜蓿竞相吐绿。村民群众趁着农忙间隙，揣着烦心事、烦心事和对乡村振兴的期许，三三两两来到田间地头，走进了“田间会场”。

“今天我们到地里召开基层协商民主议事会，大家把自己的烦心事都说一说，为村里的发展建言献策。”六坝镇星海村党支部书记、村委会主任高建臣一番开场白，拉开了星海村基层协商民主议事会的序幕。

(转二版)



认真学习宣传贯彻中共二十大精神

民盟甘肃省委会认真学习中共二十大精神——

巩固政治共识赓续优良传统 更好发挥好参谋好帮手好同事作用

本报记者师向东 通讯员陆莉

10月16日至22日，举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重召开。习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告，回顾总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图和实践路径，就未来5年乃至更长时期党和国家事业发展制定了大政方针、作出了全面部署。

连日来，民盟甘肃省委会领导班子认真学习中共二十大精神，表示将把融入大局、服务大局作为履职主线，继续当好中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，把学习成果转化为奋进伟大新征程、谱写经济社会高质量发展新篇章的实际成效。

民盟省委主委、西北师范大学校长刘仲奎说，习近平总书记所作的报告，深刻阐述了中国特色社会主义的重大理论和实践问题，提出了一系列新的重大思想观点、重大判断、重大举措，是思想金山、理论富矿、行动纲领。

“甘肃民盟当前和今后一个时期的首要政治任务，是学习宣传贯彻落实好中共二十大精神。”刘仲奎说，要把学习中共二十大精神与学习习近平总书记对甘肃重要指示精神结合起来，与学习贯彻中共甘肃省第十四次党代会精神结合起来，与“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育结合起来，把融入大局、服务大局作为履职主线，胸怀“国之大者”、心系群众冷暖，建诤言、献良策、谋实招，继续当好中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。

“中共二十大为新时代教育工作和科技创新工作指明了方向，作为一名教育和科技工作者，我倍感振奋、深受鼓舞，更加明确了前行的方向。”省民盟副主委、兰州大学磁学与磁性材料教育部重点实验室主任薛德胜说，新征程上，教育、科技、人才工作必将大有可为、大有作为。“作为一名大学教师、科技工作者、民盟盟员，我将深入学习贯彻中共二十大精神，坚持为党育才、为国育才，自觉履行高水平科技自立自强的使命担当，对准国家需要，加强有组织科研，积极发挥自身专业领域优势，为党和国家事业建言献策，努力为科技兴国战略贡献更大智慧和力量。”

省民盟副主委、兰州市政协副主席唐浩说，要把系统全面学习宣传贯彻中共二十大精神作为首要政治任务，引导广大盟员凝聚思想共识、坚定政治信念，始终不渝地坚持中国共产党的领导，坚定走中国特色社会主义政治发展道路，始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把学习宣传贯彻活动与践行新型政党制度、弘扬民盟优良传统结合起来，与民盟参政议政、服务经济社会发展各项工作结合起来，紧扣落实各项目标任务，多献推动发展之计、多谋服务发展之策、多尽加快发展之力、多做支持发展之事，更好发挥“好参谋、好帮手、好同事”作用。

“学习报告，最令人心感的是坚持以人民为中心的发展思想，最令人心振奋的是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”省民盟专职副主委鲜新莲说，回望历史，正是守住了人民的心，中国共产党取得了举世瞩目的辉煌成就；立足当下，只有守住人民的心，才能带领

全国各族人民一道奋勇前行；面向未来，只有守好人民的心，才能在全面建设社会主义现代化强国新征程上创造新的伟业。“民盟作为参政党，我们要深刻领悟中国式现代化的内涵特征和本质要求，在推动高质量发展、构建人类文明新形态中知识资政，理性建言，充分履行职能，更好发挥作用。”

省民盟副主委、兰州财经大学教务处处长苏孜说，站在新的历史起点，作为民主党派成员，要更加自觉更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在思想上、情感上与中共中央保持高度一致，以高度的政治责任感和强烈的使命担当，在学懂弄通做实上下功夫，切实领悟大会内涵，把中共二十大精神内化于心、外化于行，不断凝聚起“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”的强大合力，高质量做好党委、政府的好参谋、好帮手、好同事，把学习成果转化为奋进伟大新征程、谱写经济社会高质量发展新篇章的实际成效。

省民盟副主委、甘肃省歌剧院院长李天圣说，作为一名文艺工作者，要自觉坚持社会主义先进文化发展方向，深刻把握民族复兴的时代主题，把人生追求、艺术生命同国家前途、民族命运、人民愿望紧密结合起来，以文弘业、以文培元，以文立心、以文铸魂，把文艺创作写到民族复兴的历史上、写在人民奋斗的征程中。作为民主党派一员，要始终高举爱国主义旗帜，在中国共产党的领导下体现“立党为公、参政为民”的民主党派履职核心价值所在，体现风雨同舟、肝胆相照、荣辱与共的大义，为实现中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

『有事好商量』打开基层治理新局面

永昌县推进政协协商向基层延伸工作综述

本报通讯员 蒲瑞华